



学院概况

学院简介

学院领导

机构设置

学院简介

您的当前位置：网站首页 >> 学院概况 >> 学院简介

马克思主义学院正式成立于2017年3月（前身为思想政治理论课教学研究部），是我校独立建置的研究马克思主义理论和进行思想政治理论课教学与研究的二级机构。

马克思主义学院下设1个办公室、5个教研室（思想道德修养与法律基础教研室、中国近现代史纲要教研室、马克思主义基本原理教研室、毛泽东思想与中国特色社会主义理论体系概论教研室、形势与政策教研室），1个隶属机构：中央苏区研究院，及1个挂靠单位：干部培训中心（古田干部学院高校分院）。

马克思主义学院现有专任教师19人，其中，教授1人，副教授13人，讲师5人，高级职称教师占专任教师总数的73.7%；硕士以上学历教师15人，其中博士5人，硕士以上学位教师占专任教师总数的79%。另外拥有10余人组成的思想政治理论课兼职教师队伍，及由校院两级领导和辅导员教师共同组成的形势与政策课教师队伍，共同构成了一支经验丰富，开拓进取的教学、科研和学习团队。

教学改革和管理方面，大胆探索新的教育教学模式，初步形成了我校思想政治理论课充分挖掘利用闽西革命老区红色教育资源对学生进行思想政治教育——古田会议精神、苏区精神与大学生思想政治教育创新、思想政治理论课实践教学探索——“体验式”实践模式创新、思想政治理论课教学领域拓展探索——“青年马克思主义者培养工程”等三大特色，其中自2007年以来组织开展的思想政治理论课实践教学模式探索，已发展为在校大学生“驻村任职”、“主题式”、“体验式”实践教学等多样化课程实践教学三个层面。通过十多年的实践教学探索，先后在龙岩市下属的四县两区一市建立了十几个“思想政治理论课实践教学基地”和“社会主义新农村建设调研基地”。教学中注重挖掘利用闽西革命老区红色教育资源，采用专题讲授、讨论、播放音像资料、讲座、考察学习、社会调查等多种形式，不断增强思想政治理论课教学的针对性、实效性。

在努力搞好教学工作的同时，马克思主义学院教师积极开展科学研究，夯实马克思主义理论学科建设的基础。以中央苏区历史及其形成的红色文化为重点，深入挖掘和研究苏区时期马克思主义中国化的实践经验，以思想政治教育方式方法研究为突破口，深入探索地方文化传承创新和创造性转化的具体路径，致力于推动红色文化融入高校思想政治理论课教学。近5年来，获批国家级课题5项，省部级课题24项，市厅级课题33项，横向课题5项，课题经费达97.3万元；发表论文118篇，核心期刊23篇，其中CSSCI收录15篇，出版著作5部。